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Referat af menighedsrådsmøde i Høje Taastrup sogn menighedsråd 

onsdag den 19. februar 2025 kl. 17.00 

 

 

Deltagere:  

Henrik Kusk 

Morten G. Hoffmann-Timmol 

Anna-Grethe Madsen 

Ole Pedersen 

Charlotte Slot 

Jesper Knudsen 

Ilse Sø 

Henrik Outzen 

Dorte Karpf 

Anna Maria Outzen 

 

 

Afbud: 

Lasse Herrun 

Pia Pust 

Fraværende:  

 

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Godkendt med tilføjelse af nye punkter. 

2. Meddelelser Orientering. Der kan stilles spørgsmål. 

a) Formanden: 

Bilag vedlægges. 

b) KKPG 

2 punkter: Lys i kirken, og træskulpturerne gennemgået. Synsudsatte arbejder skal snart 

iværksættes. 

c) Kirkeværge 

SPUMA (ukrudtsbekæmpelse) vil lave test forsøg på kirkegården, og skal efter-

følgende gennemgås i udvalg. Alle termostater i graverbygningen skal udskiftes, og arbejdet 
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igangsættes snarest. Algefjerner afprøves på gravsten. Låse og låsesystemer- specielt om-

kring de offentlige toiletter- skal undersøges, og ønsket er, at det skal være nemmere at 

bruge for alle brugere. Låsesmed kontaktes for at løse opgaven. 

d) Kasserer 

Mange udgifter pt. Udgifter fra branden holdes separat. Niels gennemgår års-

regnskabet for MR ved næstkommende møde. 

e) Kontaktperson 

Omtale af forløb ved kommende MUS- samtaler, og tværfagligt samarbejde prioriteres højt. 

 

f) Aktivitetsudvalg 

Intet at berette ved dette møde. 

g)  Præster 

Charlotte:  

Konfirmandlokalet skal bruges til filmklub, og det giver nogle udfordringer ved brugen af ud-

styret, der har sit eget liv. Der er behov for ny linjeforstærker til 800,00 kr. +/- strømforsy-

ning. Nyt indkøbes snarest. Gennemgang af de eksterne værdier- bør være med gavmild-

hed. En holistisk tilgang bør tilstræbes overalt i det kirkelige liv. Vil kirken have mange besø-

gende, så skal vi tænke i større lokaler, f.eks. Der bør tilstræbes, at ind- og udgange til kirken 

(og dermed det kirkelige liv) kan bruges af alle, og f.eks. kørestolsbrugere ikke møder unø-

dige udfordringer på kirkens arealer og lokaliteter for at kunne deltage i det kirkelige liv. 

Jesper: 

Kyndelmissegudstjenesten var stemningsfuld og gik godt. Dåbslørdage trækker mange i 

kirke, og det bør der fokuseres mere på. 

 

3. Godkendelser af vedtægter og forretningsorden 

KKPG og Sognegårdsudvalg, udsendes inden MR-mødet. Ikke godkendt 

Forretnings- og økonomiudvalg, vedlagt denne indkaldelse. Godkendt. 

Forretningsorden, vedlagt denne indkaldelse. Afventer FU. 

Personaleudvalg, vedlagt denne indkaldelse. Godkendt 

 

Vi mangler stadig: 

Aktivitetsudvalg 

IT og kommunikationsudvalg  

Kontaktperson 

Kirkeværge 

Regnskabsinstruks 
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Formanden følger op på arbejdet, og tilser, at udvalgene kommer i mål med at få opdateret 

manglende forretningsordner i de respektive udvalg. 

 

4. Godkendelse regnskab 4. kvartal 2024 

Orientering – behandling – beslutning 

Underskud i regnskabet er gransket nøje for at finde årsagerne. En del af årsagerne er nyan-

skaffelser til graveren til brug for arbejdet på kirkegården, og en del skyldes anvendt praksis 

i bogføring kontra kontoplanen. Reelt er det glædeligt, at underskuddet, altså afvigelsen i 

regnskab ift. budget- ikke er større. Godkendt. 

5. Høring ang. Rådhusgrunden 

Orientering – behandling - beslutning 

Formanden orienterer om forløb. Kommunikation med stiftet og provstiet, og et møde på 

vej med alle berørte aktører, der skal munde ud i en høring om byggeriet på Rådhusgrun-

den. Formanden arbejder videre med sagen. 

6. Orientering fra Helsingør Stift - Lysprojekt 

Orientering – behandling - beslutning 

Tilladelse til at gå videre med det, der ønskes, og seneste udvikling og tiltag i projektet gen-

nemgås.  

7. Henvendelse ang. fældning af taks Til menighedsrådet ved Høje Taastrup Kirke 

Vedr. gravplads A 004 - 006. 

 

På mit familiegravsted A 004-006 har vi faktisk lige siden erhvervelsen i 1968 haft problemer med at få beplantning til at gro vedva-

rende, hvilket kan bekræftes af graveren. Det har hele tiden været oplyst, at grunden til det er de meget store Træer/buske (thuja) på 

gravsted A 003 - lige bag mit gravsted. Disse træer skygger og suger sikkert al vand i jorden. 

Vi har et par gange tidligere anmodet om fældning af disse træer, hvilket ikke hidtil har kunnet imødekommes. For mange år siden 

blev de dog skåret ned til ca. 1 meters højde, og det hjalp i få år derefter. 

Nu er min hustru død og skal sættes ned på mit gravsted. I den forbindelse vil gravstedet blive lidt nyindrettet. 

Derfor anmoder jeg nu om, at rækken af de store thuja-træer på gravsted A 003 fjernes - alternativt nedskæres kraftigt, så jeg nu vil 

kunne få en lav beplantning til at trives på mit gravsted. 

Orientering – behandling – beslutning 

Træer på sydsiden af kirkegården ved udgang fra våbenhuset skal fældes og stub kultiveres.  

 

8. Nødvendige investeringer  

Kopimaskine - ? 

Plæneklipper - ? 

Orientering – behandling - beslutning 

Kopimaskine er købt i 2014, men serviceaftale er nu ophørt. Der er stort behov for ny kopi-

maskine med samme features. Jesper, Søren og Henrik O. går videre med indkøbet af ny 

printer. Plæneklipper skal også skiftes, og tilbud må indhentes. 
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9. Kirkestatistik 

Orientering 

Sognerapport for Høje Taastrup Sogn 2024 gennemgås og tolkes. 

 

10. Information og status på branden i Sognegården 

Orientering 

Sognet har haft besøg af taksator på brandstedet, og arbejdet med at få sognegården på 

fode igen tager den tid den tager. Loftsrummet over kirkekontoret er imidlertid gjort klar til 

at rumme 4 arbejdspladser, og kræver nu kun lidt småindkøb for at være helt på plads. 

11. Fastelavn 

Kirken er udfordret med den brændte sognegård, og der arbejdes pt. med at få afviklet den 

tilstundende fastelavn i Høje Taastrup på trods af denne triste og udfordrende situation. Je-

sper har fået mandatet af menighedsrådet til at afvikle dette arrangement. 

12. Eventuelt  

Der kan ikke træffes afgørelser under dette punkt 

Kommende valg til provstiudvalget drøftes. Jule/påskefrokosten for menighedsrådet og kir-

kens personale er under forberedelse, og de håndplukkede muligheder for sådan et arran-

gement blev præsenteret for rådet. Datoen for arrangementet er sat til at være søndag d. 

6/4 kl.13.00. 

 

 

Næste menighedsrådsmøde: 

onsdag den 19. marts 2025. 

 


